

**МІНІСТЕРСТВО ВНУТРІШНІХ СПРАВ УКРАЇНИ
ДОНЕЦЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ВНУТРІШНІХ
СПРАВ**

ФАКУЛЬТЕТ № 4

**КАФЕДРА ДЕРЖАВНО-ПРАВОВИХ ДИСЦИПЛІН ТА ПУБЛІЧНОГО
УПРАВЛІННЯ**

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ РЕГІОНАЛЬНИМ РОЗВИТКОМ**

Галузь знань 28 «Публічне управління та адміністрування»
Спеціальність 281 «Публічне управління та адміністрування»
Спеціалізація _____
Освітній рівень другий (магістерський)
Освітньо-професійна програма «Публічне управління та адміністрування»
Шифр за ОПП: ОК 09

Мова навчання: українська

Кропивницький 2024

Розробник :

ПАСТУШЕНКО Віталій, викладач кафедри державно-правових дисциплін та публічного управління факультету №4, кандидат юридичних наук

Робочу програму розглянуто та затверджено на засіданні кафедри державно-правових дисциплін та публічного управління факультету №4
Протокол № 2 від 04. 09. 2024р

Завідувач кафедри



Ганна КОНАРСВА

Робочу програму погоджено з гарантом ОПП «Публічне управління та адміністрування»

Гарант ОПП
«04» 09. 2024 року



Олена БУЛГАКОВА

**Лист оновлення та перезатвердження
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача

1. ВСТУП

1.1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Характеристика навчальної дисципліни	
	денна форма навчання	заочна форма навчання
Мова навчання:	українська	
Статус навчальної дисципліни:	обов'язкова	
Кількість кредитів:	4	
Загальна кількість годин:	120	
Модулів:	1	
Змістових модулів:	1	
Рік підготовки:	1-й	1-й
Семестр:	2-й	2-й
Лекції:		6
Семінарські:		6
Практичні:		-
Самостійна робота:		108
Індивідуальні завдання (курсова робота):	не передбачено	
Підсумковий семестровий контроль:	залік	

1.2. Мета та завдання навчальної дисципліни:

Мета: формування у здобувачів освіти наукового розуміння сутності та особливостей публічного управління регіональним розвитком, формування загальних та фахових компетентностей з основних засад здійснення управління місцевим та регіональним розвитком в умовах інтеграційних процесів.

Завдання дисципліни – формування сучасних теоретичних та практичних знань, умінь та навичок щодо діяльності суб'єктів публічного управління у сфері місцевого та регіонального розвитку; поглиблення теоретичних знань щодо методологічних основ у аспекті регіонального управління, зокрема законів закономірностей та принципів стійкого розвитку на регіональному рівні, здійснення управлінських рішень, дотримання збалансованого соціально-

економічного розвитку регіонів; становлення форм і методів управління їх розвитком, а також формування і виконання місцевих проектів, здійснення інвестиційної діяльності місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування; ознайомлення із перспективами вдосконалення законодавства, що регулює здійснення регіонального та місцевого розвитку; вміння вироблення рішень щодо формування ефективних механізмів регіонального та місцевого розвитку

1.3. Передумови для вивчення навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна є похідною. Компетентності, необхідні для її опанування, сформовані вивченням дисциплін «Стратегічне управління в публічній сфері», «Публічне управління та адміністрування», «Лідерство в публічному управлінні», «Євроінтеграція, міжнародне публічне управління та безпека». Компетентності, сформовані під час її вивчення, в подальшому будуть використовуватися під час опанування таких навчальних дисциплін: вибіркові компоненти, переддипломна практика, виконання магістерської роботи.

2. РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ ЗА ДИСЦИПЛІНОЮ

Результати навчання дисципліни	Програмні результати навчання						
	ПРН 02	ПРН 04	ПРН 6	ПРН 6	ПРН 10	ПРН 11	ПРН 12
Знати організаційно-правові засади формування та реалізації державної регіональної політики та організаційно-правові засади формування та реалізації державної регіональної політики	+		+		+	+	+
Знати систему та компетенції місцевого самоврядування, повноваження та ресурси територіальних громад		+		+	+	+	
Знати основні принципи та методи управління регіональним та місцевим розвитком		+		+	+	+	+
Вміти проводити аналіз законопроектів у системі регіонального управління та місцевого самоврядування	+	+		+	+		+

Вміти проводити аналіз законопроектів у системі регіонального управління та місцевого самоврядування	+	+		+		+	
Вміти розробляти пропозиції щодо шляхів удосконалення інституційного забезпечення розроблення та реалізації регіональної політики та місцевого самоврядування в Україні з метою зміцнення управління місцевим та регіональним розвитком			+	+	+		+
З'ясувати можливості застосування нових управлінських концепцій в Україні, використовуючи вітчизняний та зарубіжний досвід			+	+		+	+
Розробляти проекти актів з питань регіонального та місцевого розвитку	+			+	+	+	+

3. СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Назви змістових модулів і тем	Навантаження			
	заочна форма			
	усього	у тому числі		
		лекції	семінари	ср
1	2	3	4	5
Тема 1. Наукові основи управління регіональним розвитком	12			12
Тема 2. Правові засади державного управління регіональним та місцевим розвитком	14	2		12
Тема 3 Державна регіональна політика в Україні. Реформування адміністративно-територіального	18		2	16

устрою				
Тема 4. Становлення та розвиток системи місцевого самоврядування	18	2		16
Тема 5. Підходи до розв'язання суперечностей місцевого самоврядування в регіонах	20		2	18
Тема 6. Регіональні стратегії як інструмент управління розвитком територій	20	2		18
Тема 7. Конкурентоспроможність регіонів країни. Результативність і ефективність державного управління та місцевого самоврядування в забезпеченні розвитку регіонів країни	18		2	16
Усього годин:	120	6	6	108

4. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Тема 1. НАУКОВІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ РЕГІОНАЛЬНИМ РОЗВИТКОМ.

Теорії регіонального розвитку та їх еволюція. Основоположники регіональної науки. Теорія промислових (індустріальних) районів. Теорія центральних місць. Теорія просторової економічної рівноваги. Теорія “полосів зростання”. Державна регіональна політика та управління регіональним розвитком. Регіональна політика держави. Місцева політика. Об’єкт регіональної політики. Головна мета державної регіональної політики в Україні.

Тема 2. ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ РЕГІОНАЛЬНИМ ТА МІСЦЕВИМ РОЗВИТКОМ

Закон України «Про засади державної регіональної політики», «Державна стратегія регіонального розвитку на 2021-2027 роки» та план заходів її реалізації: специфіка інноваційних підходів, характеристика основних інструментів. Сутність та переваги трирівневої системи планування регіональним та місцевим розвитком.

Міністерство розвитку громад та територій України, Державний фонд регіонального розвитку, Агенції регіонального розвитку – функціональне призначення та специфіка діяльності.

Тема 3. ДЕРЖАВНА РЕГІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА В УКРАЇНІ. РЕФОРМУВАННЯ АДМІНІСТРАТИВНО-ТЕРИТОРІАЛЬНОГО УСТРОЮ

реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади в Україні як основа для запровадження інноваційних підходів в українському регіональному та місцевому розвитку. Зміст та основні компоненти реформи

децентралізації в Україні. Об'єднана територіальна громада як першоджерело для регіонального та місцевого розвитку. Реформа територіально-адміністративного устрою. Трансформація змістовного та функціонального наповнення інституту місцевих державних адміністрацій в умовах реформи децентралізації.

Тема 4. СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК СИСТЕМИ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

Суб'єкти формування державної регіональної політики в Україні. Міністерство розвитку економіки, торгівлі та сільського господарства України. Кабінет Міністрів України. Державна служба статистики України. Регіональний рівень. Інституційне забезпечення реалізації державної політики на регіональному рівні. Обласні державні адміністрації. Місцеві державні адміністрації. Районні та обласні ради.

Тема 5. ПІДХОДИ ДО РОЗВ'ЯЗАННЯ СУПЕРЕЧНОСТЕЙ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В РЕГІОНАХ

Визначення регіональної інфраструктури. Сталий розвиток населених пунктів. Регіональна інфраструктура. Основні складові регіональної інфраструктури. Економічна інфраструктура регіону. Соціальна інфраструктура регіону. Інституційна інфраструктура регіону. Науково-теоретичні основи розвитку економічної інфраструктури регіону. Склад виробничо-економічної інфраструктури. Ринково-економічна інфраструктура регіону. Роль державно-приватного партнерства в розвитку регіональної інфраструктури.

Тема 6. РЕГІОНАЛЬНІ СТРАТЕГІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ТЕРИТОРІЙ

Регіональні стратегії розвитку: сутність, роль у загальній системі планування розвитку регіонів, особливості розробки. Стратегічні документи регіонального розвитку. Стратегічне планування регіонального розвитку. Основні складові системи планування регіонального розвитку. Моніторинг та оцінювання реалізації регіональних стратегій розвитку. Основні завдання моніторингу. Система моніторингу регіональних стратегій. Комунікативне забезпечення процесу стратегічного планування.

Тема 7. КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ РЕГІОНІВ КРАЇНИ. РЕЗУЛЬТАТИВНІСТЬ І ЕФЕКТИВНІСТЬ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ ТА МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ КРАЇНИ

Методологічні засади регіонального маркетингу. Конкурентоспроможність регіону в системі маркетингу. Проведення маркетингових досліджень. Маркетингові стратегії регіонів і міст: типології за формою, змістом та способом реалізації Розробка бранда території

Модернізація регіональної політики в країнах з різним рівнем розвитку. Основні моделі політики регіонального розвитку в Європі. "Ірландська" Модель. модель нової політики Швейцарії. Основна різниця в старій та новій парадигмах

регіональної політики. Основні напрями змін у політиці єднання Європейського Союзу. Трансформація політичних цілей та інструментів у Програмі єднання ЄС. Перерозподіл ресурсів між регіонами у регіональній політиці ЄС. Напрями інституційної трансформації державної політики в умовах глобалізації.

5. ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

5.1. Методи навчання

Під час проведення навчальних занять можуть застосовуватися такі методи:

- словесні методи навчання;
- наочні методи навчання;
- практичні методи навчання;
- проблемно-пошукові методи навчання;
- активні методи навчання, у тому числі з використанням квестів.

5.2. Порядок оцінювання результатів навчання

Оцінювання роботи здобувачів/здобувачок вищої освіти здійснюється відповідно до загальноуніверситетської системи оцінювання знань.

Система передбачає:

для заочної форми навчання

	Поточний контроль		Підсумковий контроль
	Семінарські та практичні заняття	Самостійна робота	Залік/екзамен
	20	40	40
Всього за навчальну дисципліну	100		

Для переведення оцінок у бали необхідно користуватися формулою:

$$P = \frac{\text{сума всіх отриманих оцінок за аудиторну роботу}}{\text{кількість аудиторних занять за семестр за аудиторну роботу}} * 4 =$$

П
ри оцінюванні заліку/екзамену на денній/заочній формі навчання застосовуються такі критерії:

- 36-40 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, надав/надала повну, вичерпну відповідь на поставлене запитання, з

посиланням на чинні нормативно-правові акти (або правильно відповів/відповіла на 90-100% тестових завдань). Максимальна кількість балів може бути знижена, якщо під час відповіді здобувач/здобувачка вищої освіти не зробив/зробила посилання на чинні нормативно-правові акти чи допустив/допустила незначні помилки.

- 28-35 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє достатнім обсягом навчального матеріалу, надав/надала відповідь на питання але допустив/допустила помилки, що впливають на загальний висновок (або правильно відповів/відповіла на 70-89% тестових завдань);

- 20-27 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу чи допускає значні помилки, які приводять до викривлення інформації (або правильно відповів/відповіла на 50-69% тестових завдань);

- 0-19 балів – здобувач/здобувачка вищої освіти не може виконати завдання, не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання або робить принципові помилки, які викривлюють усе рішення (або правильно відповів/відповіла менше ніж на 50% тестових завдань).

Для визначення ступеня засвоєння навчального матеріалу та подальшого його оцінювання на семінарському чи практичному занятті слід врахувати певні рівні знань:

1. Теоретична відповідь

– оцінка «5» високий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти вільно володіє навчальним матеріалом, опрацювавши основну та додаткову літературу, аргументовано висловлює свої думки, проявляє творчий підхід до виконання індивідуальних та колективних завдань у самостійній роботі;

– оцінка «4» добрий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє певним обсягом навчального матеріалу, здатний/здатна його аналізувати, але не має достатніх знань для формулювання висновків, поєднання теоретичних знань із практичними прикладами;

– оцінка «3» задовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти володіє навчальним матеріалом поверхово і фрагментарно на репродуктивному рівні або володіє частиною навчального матеріалу;

– оцінка «0» незадовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти не володіє навчальним матеріалом, відмовляється відповідати на запитання.

2. Тест: правильне вирішення тесту оцінюється в 1 бал.

3. Задача: вважається вирішеною і оцінюється:

– оцінка «5» високий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти повністю правильно вирішив/вирішила задачу, надав/надала відповіді на всі поставлені в умовах питання, з посиланням на чинні нормативно-правові акти;

– оцінка «4» добрий рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти повністю правильно вирішив/вирішила задачу, надав/надала відповіді на всі поставлені в умовах питання, але не зробив посиланням на чинні нормативно-правові акти чи допустив незначні помилки;

– оцінка «3» задовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти надав/надала відповіді не на всі поставлені в умовах питання, чи не зробив посиланням на чинні нормативно-правові акти, чи допустив значні помилки;

– оцінка «0» незадовільний рівень – здобувач/здобувачка вищої освіти не правильно вирішив/вирішила задачу.

4. Реферативне повідомлення – оцінюється в 5 балів:

1 бал – належне оформлення реферативного повідомлення;

1 бал – глибока проробка теми (наявність достатньої кількості літературних джерел, наявність ґрунтовних висновків);

1 бал – теоретична обґрунтованість теми, визначення її актуальності, мети, завдань, чітко розроблений науковий апарат;

2 бали – грамотна і аргументована презентація реферату.

Кожну оцінку викладач/викладачка має аргументовано мотивувати.

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів	Оцінка за національною шкалою	Оцінка за шкалою ECTS	Пояснення
90-100	Відмінно	A	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані лише з незначною кількістю помилок
82–89	Добре	B	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вище середнього рівня з кількома помилками
75–81		C	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані вірно з певною кількістю суттєвих помилок
67–74	Задовільно	D	Кредит зараховано. Контрольні заходи виконані непогано, але зі значною кількістю недоліків
60–66		E	Кредит зараховано. Виконання контрольних заходів задовольняє мінімальним критеріям
35–59	Незадовільно	FX	Кредит не зараховано. Здобувачу/здобувачці вищої освіти надається можливість скласти оговорені контрольні заходи для поліпшення підсумкової оцінки
1-34		F	Кредит не зараховано. Здобувач/здобувачка вищої освіти повинен/повинна повторно освоювати навчальний матеріал дисципліни (модуля)

5.3. Методичне забезпечення

1. Робоча програма дисципліни.
2. Плани семінарських занять.
3. Методичні рекомендації та завдання до самостійної роботи
4. Лекції з дисципліни «Публічне управління регіональним розвитком»
5. Засоби діагностики знань.

6. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

Основна література

1. Луніна І.О. Публічні фінанси в макроекономічній політиці зростання : монографія / Інна Олександрівна Луніна ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогноз. НАН України». – К., 2020. – 440 с. : 50 табл., 18 рис.
2. Луніна І. О., Бондарук Т. Г. Публічні фінанси та міжбюджетні відносини: навч. посіб. Київ: ДП «Інформ.-аналіт. агентство», 2019. 304 с. <http://194.44.12.92:8080/jspui/bitstream/123456789/4483/1/%D0%9B%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%BD%D0%B0-%D0%91%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%80%D1%83%D0%BA%20%D0%9F%D1%83%D0%B1%D0%BB%D1%96%D1%87%D0%BD%D1%96%20%D1%84%D1%96%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%81%D0%B8.pdf>
3. Місцеве самоврядування: підручник / за ред. В.М. Вакуленка, Ю.Ф. Дехтяренка, В.С. Куйбіди. Київ : НАДУ, 2019. 672 с.
4. Місцевий економічний розвиток у територіальних громадах: корисні поради та кращі практики. Програми USAID DOBRE. 2021. https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/717/MER_2021_WEB.pdf .
5. Місцевий економічний розвиток: моделі, ресурси та інструменти фінансування : Практичний посібник. Проєкт ПРОМІС. 2020. 100 с. https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/602/PLEDDG_LED_Finance_Guide_Part_2.pdf
6. Місцевий економічний розвиток: посібник. Вакуленко В., Гринчук Н., Борщ Г., Васильєва Н., Рудницька Р., Проскурнін В., Оленківська Л. 2018. 102 с. [посібник для викладача з МЕР \(decentralization.gov.ua\)](https://decentralization.gov.ua/uploads/library/file/602/PLEDDG_LED_Finance_Guide_Part_2.pdf)
7. Регіональна політика : правове регулювання. Світовий та український досвід /Василь Куйбіда, Анатолій Ткачук, Тетяна ЗабуковецьКовачич; за заг. ред. Р. Ткачука. – К. : Леста, 2010. – 224 с.
8. Регіональне управління: підручник / Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, Каф. регіон. упр., місц. самоврядування та упр. містом ; за заг. ред.: Ю. В. Ковбасюка, В. М. Вакуленка, М. К. Орлатого. - К. : НАДУ, 2014. 516 с.
9. Ресурсний потенціал регіону: навч. посіб. / Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, Каф. регіон. упр., місц. самоврядування та упр. містом ;

авт.-упоряд.: М. К. Орлатий, С. А. Романюк, І. О. Дегтярьова [та ін.] ; за заг. ред. М. К. Орлатого. Київ : НАДУ, 2014. 722 с.

10. Старостенко Г. Г., Онишко С. В., Поснова Т. В. Національна економіка: навч. посібник. – К. : Ліра-К, 2016. – 432 с <https://lira-k.com.ua/preview/12048.pdf>

Додаткова література

1. Публічне управління : термінол. слов. / уклад. : В.С.Куйбіда, М.М.Білінська, О.М.Петроє та ін.; за заг. ред. В.С.Куйбіди, М.М.Білінської, О.М.Петроє. Київ, НАДУ, 2018. – 224 с.

2. Казюк Я.М. Регулювання місцевих фінансів та питання розвитку місцевого самоврядування / Я. М. Казюк // Законодавче забезпечення формування та реалізації державної політики України в умовах воєнного стану : колективна монографія : у 4 т. / заг. ред. : Стефанчук Р. О., Мищак І. М., Савченко Л. А.; Інститут законодавства Верховної Ради України. К. : Вид-во «Людмила», 2022. ISBN 978-617-555-031-1 Т. 2 : Економічна безпека держави, стимулювання і підтримка економіки / відп. ред. Бершеда Є. Р.; Інститут законодавства Верховної Ради України. 2022. 350 с. ISBN 978-617-555-033-5.

3. Казюк Я.М. Фінансова децентралізація в контексті реформування місцевого самоврядування / Система публічного управління національною економікою в умовах євроінтеграції: формування та розвиток: монографія / авт. кол. Н.І.Олійник, О.П. Слюсарчук, С.А.Дяченко, О.І.Кілієвич, Н.С.Криштоф та ін.; за заг. ред.. Н.І.Олійник. – К. : НАДУ, 2019. – С. 270-293.

4. Казюк Я.М. Концептуальні підходи до середньострокового бюджетного планування на місцевому рівні / Я. М. Казюк // Громадівська модель самоврядування в Україні : колективна монографія / Кол. авт.; за заг. ред. проф. Ю.М.Бардачова, І.П.Лопушинського, Р.М.Плюща. – Херсон: Книжкове видання ФОП Вишемирський В.С., 2019. С. – 222-273.

5. Казюк Я. М. Механізми формування та реалізації державного управління бюджетними ресурсами на місцевому рівні: монографія / Я. М. Казюк. – Херсон : ПП Вишемирський В. С., 2014. – 426 с.

6. Казюк Я. М. Регіональні особливості здійснення бюджетно-податкової політики України в умовах реформування / Я. М. Казюк // Фінансова система регіонів: методологія, аналіз, практика : монографія / З. В. Герасимчук, Л. І. Федулова, Л. А. Пашко [та ін.]; під заг. ред. В. К. Присяжнюка, А. Б. Кондрашихіна. – Київ ; Севастополь ; Донецьк : ВПЦ АМУ, 2012. – С. 111–123.

7. Казюк Я. М. Механізми державного управління місцевими бюджетними ресурсами в контексті євроінтеграційних процесів в Україні / Я. М. Казюк // Трансформація політико-управлінських відносин у державах Центрально-Східної Європи в процесі європейської інтеграції: уроки і досвід для України : монографія / [кол. авт.]; за заг. ред. Д. І. Дзвінчука. – Івано-Франківськ : Місто НВ, 2013. – С. 426–446.

8. Дегтярьова І. О. Конкурентоспроможність регіону: стратегічні пріоритети та механізми державного управління : монографія / І. О. Дегтярьова. – К. : НАДУ, 2012. – 368 с.

9. Екологічна безпека та економіка : монографія / М.І. Сокур, В.М. Шмандій, Є.К. Бабець, В.С. Білецький, І.Є. Мельнікова, О.В. Харламова, Л.С. Шелудченко. –

Кременчук, ПП Щербатих О.В., 2020 – 240 с.
https://www.researchgate.net/publication/339847190_Ekologicna_bezpeka_ta_ekonomika_monografija_MI_Sokur_VM_Smandij_EK_Babec_VS_Bileckij_IE_Melnikova_OV_Harlamova_LS_Seludcenko_-_Kremencuk_PP_Serbatih_OV_2020_-_240_s

10. Інноваційна економіка: теоретичні та практичні аспекти : монографія Вип. 3 / О.М. Коваленко, Є.І. Масленніков, Е.А. Кузнєцов, Ю.М. Сафонов, С.В. Філіппова та ін. ; за ред. д.е.н., доц. О.М. Коваленко, д.е.н., проф. Є.І. Масленнікова. Херсон: ОЛДІ-ПЛЮС, 2017. 634 с.

http://dspace.opu.ua/jspui/bitstream/123456789/8670/1/2018.11.30%20%D0%BC_I%D0%BD%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%86i%D0%B9%D0%BD%D0%B0%20%D0%B5%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BCi%D0%BA%D0%B0_3_2018.pdf

11. Карташов Є. Г. Проектний підхід в публічному управлінні : навчальний посібник / Є. Г. Карташов. Київ, 2018. – 302 с.

12. Карташов Є.Г. Децентралізаційна реформа в Україні у контексті європейської інтеграції. Київ : Освіта України, 2018. 250 с.

13. Луніна І.О. Публічні фінанси в макроекономічній політиці зростання : монографія / Інна Олександрівна Луніна ; НАН України, ДУ «Ін-т екон. та прогнозув. НАН України». – К., 2020. 440 с. : <http://ief.org.ua/docs/mg/339.pdf>

14. Макроекономічна політика у макроекономічній стабілізації національної економіки : монографія / за наук. ред. проф. І. Ф. Радіонової. – К. : Університет економіки та права «КРОК», 2017. – 240 с.
https://library.krok.edu.ua/media/library/category/monografiji/radionova_0001.pdf

15. Репп Г.І. Вакуленко В.М., Дегтярьова І.О. Механізми багаторівневої кластерної політики: сутність, типи та змістові складові // Актуальні проблеми державного управління : зб. наук. пр. ОРІДУ. Вип. 2(83). Одеса : ОРІДУ НАДУ, 2021. – С.97-103.

16. Розроблення методів і технологій публічного управління : наук. розроб. / С. А. Романюк, О. Ю. Оболенський, В. І. Шарий [та ін.] ; Нац. акад. держ. упр. при Президентові України, Упр. орг. фундам. та приклад. дослідж., Каф. держ. упр. і менеджменту. Київ : НАДУ, 2014. 60 с.

17. Фінансові механізми структурної модернізації економіки: Монографія / Вахович І.М., Дорош В.Ю., Іщук Л.І., Кондіус І.С., Коробчук Т.І., Купира М.І., Мостовенко Н.А., Ніколаєва А.М., Пиріг С.О., Приступа Ю.В., Салівончик І.М., Шейко Ю.О., Чиж Н.М., за ред. д.е.н., проф. І.М. Вахович. Луцьк: ІВВ Луцького НТУ, 2019. 202 с.
https://lib.lntu.edu.ua/sites/default/files/2021-01/%D0%9C%D0%9E%D0%9D%D0%9E%D0%93%D0%A0%D0%90%D0%A4%D0%86%D0%AF%202019_0.pdf

18. Шпильова В.О. Еколого-економічний розвиток регіону: проблеми та перспективи: монографія /В.О. Шпильова, О.В.Коломицева, С.І. Головченко,Л.С. Васильченко Черкаси: ЧДТУ, 2016. 214 с.
<https://er.chdtu.edu.ua/bitstream/ChSTU/1313/1/%D0%9C%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D1%96%D1%8F.pdf>

нормативно-правові акти

1. Бюджетний кодекс України від 8 лип. 2010 р. № 2456-VI (із змін. і доповн.) [<http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2456-17/print1473691317150870>

2. Господарський кодекс України від 16.01.2003 р. № 436-ІУ (із змінами і доповненнями) <http://zakon4.rada.gov.ua>

3. Деякі питання проведення оцінки економічної ефективності проектних (інвестиційних) пропозицій та інвестиційних проектів: Наказ Мінекономрозвитку України від 29.12.2012 р. № 1532: <http://zakon4.rada.gov.ua>

4. Методики проведення аналізу впливу та відстеження результативності регуляторного акта: Постанова КМУ від 11.03.2004 р. № 308 <http://zakon4.rada.gov.ua>

5. Методичні рекомендації щодо проведення оцінки економічної і соціальної ефективності виконання державних цільових програм: Наказ Мінекономіки України від 24.06.2010 р. № 742 [<http://zakon4.rada.gov.ua>]

6. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI (із змінами і доповненнями) <http://zakon4.rada.gov.ua>

7. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI (із змінами і доповненнями) <http://zakon4.rada.gov.ua>

8. Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 11 березня 2004 р. № 308: Постанова КМУ від 16. 12.2015 р. № 1151 : <http://zakon4.rada.gov.ua>

9. Про забезпечення діяльності груп аналізу політики у центральних органах виконавчої влади та Секретаріаті КМУ. Розпорядження КМУ від 7.02.2007р. №32-р.

10. Про засади внутрішньої і зовнішньої політики: Закон України від 01.07.2010 р. №2411-VI [<http://zakon4.rada.gov.ua>]

11. Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності: Закон України від 11.09.2003 р. № 1160-15 (із змінами і доповненнями): <http://zakon4.rada.gov.ua>

12. Про затвердження Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки: Постанова КМУ від 5 серпня 2020 р. № 695 <http://zakon4.rada.gov.ua>

13. Про затвердження Класифікації інституційних секторів економіки України (KICE): Наказ Державної служби статистики від 3.12.2014 р. № 378 [<http://www.ukrstat.gov.ua/>]

14. Про затвердження Порядку проведення Державною фінансовою інспекцією, її територіальними органами державного фінансового аудиту виконання бюджетних програм: Постанова КМУ від 10.08.2004 р. № 1017 <http://zakon4.rada.gov.ua>

15. Про затвердження Порядку та критеріїв оцінки економічної ефективності проектних (інвестиційних) пропозицій та інвестиційних проектів: Постанова КМУ від 13.11.2013 р. № 835 <http://zakon4.rada.gov.ua>

16. Про затвердження Статистичного класифікатору організаційних форм суб'єктів економіки (СКОФ): Наказ Державної служби статистики від 29.09.2014 р. № 271 <http://www.ukrstat.gov.ua/>

17. Про затвердження Регламенту Кабінету Міністрів України: Постанова КМУ від від 18 липня 2007 р. № 950 <http://zakon4.rada.gov.ua>

18. Про захист економічної конкуренції: Закон України від 11.01.2001 р. № 2210 (із змінами і доповненнями) <http://zakon4.rada.gov.ua>

19. Про імплементацію Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони: Розпорядження КМУ від 17.09.2014 р. № 847-р <http://zakon4.rada.gov.ua>

20. Про Національний банк України : Закон України: від 20.05.1999 р. № 679-XIV (із змінами і доповненнями) <http://zakon4.rada.gov.ua>

21. Про природні монополії: Закон України від 20.04.2000 р. № 1682 (із змінами і доповненнями) <http://zakon4.rada.gov.ua>.

22. Про проведення моніторингу та оцінювання ефективності програм соціальної підтримки населення: Постанова КМУ від 20.06.2012 р. № 554 <http://zakon4.rada.gov.ua>.

23. Про Програму діяльності Кабінету Міністрів України. Постанова Верховної Ради України <http://zakon4.rada.gov.ua>.

24. Про Регламент Верховної Ради України : Закон України від 10 лют. 2010 р. № 1861-VI (із змін. і доповн.) [<http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1861-17/print1473691317150870> (Глава 27).

25. Про результативні показники бюджетної програми : Наказ Міністерства фінансів України 10 груд. 2010 р. № 1536 (у редакції наказу Міністерства фінансів України від 15 черв. 2015 р. № 553) <http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1353-10>

26. Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 6 травня 2015 року "Про Стратегію національної безпеки України". Указ Президента України. Стратегія від 26.05.2015 № 287/2015. <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/287/2015>.

27. Про розроблення прогнозних і програмних документів економічного і соціального розвитку та складання проекту державного бюджету. Постанова КМУ від 26.04.2003 р. № 621.

28. Про Стратегію сталого розвитку «Україна – 2020»: Указ Президента України від 12.01.2015 р. № 5/2015. <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/5/2015>.

29. Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030 року: Указ Президента України 30 вересня 2019 року № 722/2019 <http://zakon4.rada.gov.ua>

30. Про ціни і ціноутворення : Закон України від 21.06.2012 р. № 5007-VI (із змінами і доповненнями) <http://zakon4.rada.gov.ua>.

31. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/984_011/para2820#n2820

32. Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/984_011/para2820#n2820

Інформаційні ресурси

Адреси електронних бібліотек:

1. <http://lib.onu.edu.ua/> Бібліотека ОНУ ім. І.І. Мечникова
2. <http://w.w.w.ognb.odessa.ua/> Бібліотека ім. Горького
3. <http://w.w.w.nbu.gov.ua/> Бібліотека ім. В. Вернадського
4. <http://lib-gw.univ.kiev.ua/> Бібліотека ім. Максимовича, КНУ
5. <http://lib.misto.kiev.ua> Київська міська бібліотека
6. <http://w.w.w.biblioteka.org.ua> Українська електронна бібліотека
7. <http://lib.iitta.gov.ua> Електронна бібліотека НАПН України
8. <https://osvita.diiia.gov.ua/> Дія. Цифрова Освіта: Національна онлайн-платформа для розвитку цифрової грамотності
9. <https://niss.gov.ua> Національний інститут стратегічних досліджень

Інформаційні ресурси органів публічної влади:

1. Державна служба статистики: <http://www.ukrstat.gov.ua>.
2. Європейський банк реконструкції та розвитку: <http://www.ebrd.org>
3. Європейський інвестиційний банк: <http://eib.org>
4. Кабінет Міністрів України: <http://www.kmu.gov.ua/>.
5. Міжнародний валютний фонд: <http://www.imf.org>
6. Міністерство економічного розвитку і торгівлі України:
<http://www.me.gov.ua>
7. Міністерство фінансів України: <http://www.minfin.kmu.gov.ua>
8. Національна бібліотека ім. В.І.Вернадського: <http://www.nbv.gov.ua>
9. Національний банк України: <http://www.bank.gov.ua>.